Tecm 13

Ha 3a0auu om 1. 0o 15. ozpademe dyxeama nped npasuinus cnopeo 8ac omzoeop.

1. Koe ot unciara Moe J1a € CTOMHOCT Ha KOCHHYCa Ha OCTHP bI'bi?

A) % B) 1 B) f N 2
2. Kos ot toukute HE nexu na rpadukara na pynkuusra [ (x) =2x-37?
1. 1. 5,1 1. 3
A) (2, 2) B) (4, 22) B) (12,0) I (0,2)
3. Koe oT ypaBHeHMATa MMa €IMH JIBOEH KOpeH?
A) 3x* —23x+1=0 B)3x~7=0
B)x*+25=0 I)2x*+10=x
4, JlaseH € oCTHp BI'bI @, 3a KOMTO sino, = % . Hamepere tgo.
3 4 4 3
A) ) b) 5 B) 3 ) 5

5. HBH)KI/IHI/ITC Ha CTPAaHUTEC HA NPaBOBI'BJICH TPUBI'BJIHUK € Bb3MOXKHO a Ca
paBHU HaA:

A)12cm, 13 cm, 5 cm b)2cm,3 cm, 4 cm

B) 11 cm, 13 cm, 14 cm I''9cm, 7cm, 7 cm
6. Ha ueprexa orceukure BC u DE ca ycnopenHu, D
DE=24cmuAdB:BD=2:1. IpmxuHara Ha OTCeUKara B
BC e paBHa Ha: 24

A) 8 cm B) 12 cm

B) 16 cm I 18 cm y C E

7. OKpBXKHOCT ¢ paguyc 4 cm e BIMCaHa B PaBHOCTPAaHEH TPUBIbIHUK. Hamepere
I'JDKUHATA Ha CTPaHaTa Ha TPUBI'bIHHUKA.

A) 12 cm b) 43 em B) 8/3 cm I') 6 cm

8. Karo msnonspare naHHuTEe Ha uyepreka, Hamepere — C

cotg<xACB.
8 15
A) 17 b) 15 17
8 15
B) 15 D 8




2
9. Kos ot rpadukuTe € Ha pyHKIHUATA Y = —% ?

A) B)
AY X AY X
4 > 4 5>
3 3
2 2
1 1
o) X X
—2 -1 1 2 > -2 -1 1 2 g
=1 =1
10. Ha ueprexa npe3 Touka A ca MOCTPOEHU JOMHUpPA-
TenHata AB W cexymara AD KBM OKPBKHOCTTa. AKO B
AB=12cmu AC : DC =4 :5, To nepmxnHata Ha AC e
paBHa Ha: 4
A) 12 cm C
B) 10 cm
B) 9 cm
I 8cm D

11. Croitnocrra Ha nspasa sin30° — cos60° + V3 tg45° — 3tg30° e paBHa Ha:

A)0 B) \3 B) | I 2+3
X' +y' =34
12. Bposr Ha pemenunsTa Ha cucTeMara ypaBHEHHUsI s € paBeH Ha:
xy=-—
Al B)2 B) 3 I) 4
C

13. Ha yeprexka OKpbKHOCTTA C LEHTHP TouKa O € ONu-

cana okono A4ABC n orcedkara OH e neprieHANKyIsIpHa

Ha ctpaHata AC. Axo OH =5 cmu AC =24 cm, HaMepeTe 0
paznuyca Ha OKPBXKHOCTTA. ,

A) 13 cm b) 12 cm 4
B) 10 cm )8 cm \

B

14. B /lepMHUIHOHOTO CH MHOKECTBO H3Pa3hT —5 € THKIECTBEHO PABEH Ha:
xP—x—
1 1 1 1
A P B i Do



15. B pasuoGenpenus AABC e BnucaHa OKPBKHOCT ¢ LEHTBP Touka O. AKo
AC=BC=20cm, AB =10 cm u CH e Bucounna B AABC, HaMepeTe OTHOIIEHUETO

CO: OH.
A)l:1 B)2:1 B)3:1 N4:1

Ha 3a0auu 16 u 17 3anumweme o60cnosano peutenue.

16. B pasuunara ca jgajaeHu 7 TOYKH, HUKOU TPU OT KOUTO HE JIEKAT HA €JIHa MpaBa.
[Ipe3 Bceku I1Be OT T€3W TOUKM € IpekapaHa npasa. O0muaT Opoii Ha npaBuTe € 60.
Komnko e OposiT Ha TOUKuTE 1?

Pewenue:

17. B npasobreanus tpaney ABCD, AB||CD,AD 1 AB, e Bnucana OKpbKHOCT ¢
eHTsp Touka O. Axo OC = 6 cm u sinxOBC = 0,6, HameperTe:

a) IbJDKMHATA Ha paJuyca Ha BIKMCAHATA B Tparena OKPbKHOCT;

0) TUIETO HA Tparerna.

Pewenue:
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16. 12. Peusenue. Tbit KaTo BesiKa MpaBa ce ONMPEAEst OT TOYHO JBE OT JaIeHUTE TOUKH,
n(n—1)

5 = 66, T.ec.
n*—n—132=0cxopenn n, =—11 nn,=12. Ilonexe n € eCTECTBEHO YUCIIO, TO 7 = 12.
17. a) r = 4,8 cm. Pewenue. Tpubrbanukst OBC e npa- D ¢
BOBI'bJIEH ¢ xunoreHy3a BC, ot kato OC u OB ca br-
JIOTIONOBSAIK Ha mpuiexamure v CBA u BCD =
sin<<OBC=0C : CB=0,6 =CB =10 cm. Ot Iluraro-
posara Teopema 3a AOBC namupame OB = 8 cm. [lonexe
OH e BucounHa B npaBobI'eaHUSI AOBC 1 paauyc Ha aa-
neHara okpbxkHOCT, To0 OC . OB = BC . OH. Cnenoparen- 4 B
HO OH =4,8 cm.

0) S= 94,08 cm?. Pewenue. AD =2r=9,6 cm. TpamemsT € OMUCaH OKOJIO OKPBIKHOCT,
caenoBatenno AD + BC=AB + CD = 19,6 cm u nuueto My € S = %(AD + BC).AD
=S =94,08 cm?.

2 2 _
Oposr Ha npasute e C, . IlomyuaBame ypaBHenuero C, = 66, uiu




